

# 湖南2025年高考平安落幕

6月25日左右公布高考成绩

本报讯(记者 余蓉)6月9日18时15分,生物学科目考试终了铃敲响,我省2025年高考落下帷幕。省教育考试院发布消息,各地考试组织平稳有序,考风考纪良好,各有关部门协作有力,全社会护考氛围浓厚。截至6月9日19时,全省没有发生试卷失密泄密等重大安全事故,没有出现群体性作弊等重大违规事件,顺利实现了“三保两零”和“平安高考”的目标。

接下来,我省高考将依次进入扫描评卷、成绩发布、志愿填报、录取阶段,各阶段准备工作正在有序推进。6月25日左右将向社会公布高考成绩和录取控制分数线;考生志愿填报将分别安排在三个时间段进行,其中,6月26日至27日报本科提前批(除艺术类平行组外)和本科批特殊类型中的高校专项计划和中南大学综合评价录取,6月29日至7月2日报本科提前批艺术类平行组、本科批特殊类型中的高水平运动队、本科批普通志愿和专科提前批志愿,8月4日至6

日填报高职专科批志愿;招生录取工作拟从7月8日开始,8月20日结束。

## 突出加强考试管理,守护公平高考

全省教育考试战线严格执行高考考务各项规定,全面加强考试安全管理工作,防范化解考试安全风险,坚决维护考试的权威性和公平性。

我省把好考务人员选拔关,选派思想过硬、业务熟练、作风优良的人员承担考务工作。严格执行保密“60条”,严格落实保密“一把手”负责制、试卷保密室“双人双锁”等制度,对试卷运送、整理、保管、分发、回收等重要环节全程监控。考点统一配备了试卷专用运输箱,确保试卷绝对安全。执行智能安检门+人工安检“双安检”规定,强化考试封闭区域和考场入口安检规范操作。

考试期间,我省安排由厅级领导带队的15个巡考组赴各地进行全方位立体式巡考督查,同时派出5个驻点督考组重点督导。

## 突出加强部门联动,确保有序高考

全省上下把高考作为检验新

时代治理能力和治理水平的“大考”来抓,形成政府统筹、教育牵头、部门协作、上下配合的考试工作格局,共同营造起良好的考试环境,实现高考安全平稳有序。

全省各级由教育部门牵头,相关部门密切配合,共同开展了“清理涉考虚假公众账号”“净化涉考网络环境”“净化考点周边环境”等六大专项整治行动。高考期间全省无线电管理系统共出动保障小组53个、保障人员220人、移动检测车56辆、启用检测设备191台(套),严防无线电作弊行为。

## 突出加强考生服务,营造温馨高考

卫健疾控系统科学开展高考期间医疗卫生保障工作,全省为200名符合条件的高考残疾考生提供了相应的合理便利措施、用心开展爱心送考……各地坚持考生为本、考生至上理念,以办好人民满意的教育考试为目标,积极开展“高考护航”行动,以行之有效的举措及时解决考生的急难愁盼,用心用情实现温馨高考。

## 长沙市: 科学教师 素养大赛举行

本报讯(通讯员 张慧珊)6月5日,长沙市举行小学科学教师素养大赛,旨在提升小学科学教师专业素养,推动小学科学教育高质量发展。

大赛内容丰富、形式多样,设置实验片段教学、项目化学习、科学质量测评等环节,全方位考察教师的专业素养与教学实践能力。20名参赛教师精心筹备,各展所长。比赛既为小学科学教师搭建了展示与交流的平台,也为提升全市小学科学教育质量注入强劲动力。

## 江永县: “爱我国防”演讲 燃师生国防热忱

本报讯(通讯员 田如瑞)6月3日,江永县第九届“爱我国防”主题演讲比赛火热举行,来自各学校、幼儿园的21名选手参赛。

比赛分为学生组、老师组进行,选手们紧扣主题,以“小故事”讲述“大道理”,从不同角度阐述国家安全知识和国防知识及其重要性。活动激发了师生关心、热爱、建设、保卫国防的热情,激励他们不断以青春之姿为国防建设持续贡献力量。

## 比智慧 秀创意

6月4日,南县第四届青少年机器人大赛举行,全县300余名青少年选手在9个竞赛项目中展开创意与技术的比拼。  
罗泽华 摄影报道

## 邵阳市北塔区:以赛促学 书香涌动

本报讯(通讯员 唐甜)6月5日上午,邵阳市北塔区举办笔锋争霸阅读接力赛,全区三至八年级近500名学生参加。

比赛将运动与阅读有机结合,将传统接力棒替换为书写

笔,打造了一场“脑力+体力”的双重风暴,掀起了校园阅读新风尚。活动不仅检验了学生的阅读能力,更为校园文化建设与学生核心素养培养注入了新活力。

## 慈利县:名师引领 思政课堂焕新彩

本报讯(通讯员 高双艳)近日,慈利县聚焦思政教育提质增效,开展骨干教师分层分类培训。依托杨尚上名师工作室及“三点五学”实验校平台,通过示范课堂展示、专题讲座剖析,为全县思政教育注入鲜活力量。

示范课以真题为脉络,融合多学科知识,打造沉浸式课堂。专题讲座围绕“数智赋能思政课”和“情境化教学设计”展开,探讨AI工具、真实情境与学科教学的有机融合,为思政教育提质增效提供新思路。

近日,教育部办公厅、中央宣传部办公厅联合印发《关于深入实施全国青少年学生读书行动的通知》(以下简称《通知》),旨在进一步提升青少年学生读书行动实施质量,通过阅读筑牢青少年的民族文化根基、提升青少年的综合素质和创新能力,为强国建设提供有力支撑。

《通知》提出,在青少年学生读书行动已有工作基础上,创新实施五大工程。实施书香校园建设工程。将阅读有机融入学校教育教学,倡导分学段阅读目标,开展“每天阅读一小时”“周末阅读半日”行动,营造浓厚书香氛围。实施阅读资源优化工程。丰富资源供给,强化阅读推广,开展“一人一本书,送你金钥匙”活动。关爱特殊群体,实施“光明未来计划”和“乡村学校图书馆振兴计划”。实施阅读素养培育工程。研制青少年阅读指数,加强阅读指导队伍建设,探索家庭亲子阅读指导路径策略。实施科技赋能阅读创新工程。强化数智赋能,推动数字阅读和传统阅读相结合,开发“AI阅读助手”,推动中小学校逐步覆盖“AI伴读计划”,打造国家智慧教育读书平台2.0版,以数字化支撑青少年阅读和终身学习。实施阅读成果展示转化工程。鼓励青少年学生阅读后进行深度思考,开展“行走阅读”,做到读思结合,知行合一。

《通知》要求,加强组织领导,将读书行动与社会主义文化强国、教育强国建设紧密结合;健全工作机制,强化家校社协同,鼓励各地各校结合实际打造读书活动品牌;强化宣传推广,定期组织青少年学生读书展示交流活动,支持各地创新探索深入实施青少年学生读书行动的特色路径。

来源:教育部官网

五大工程!教育部、中宣部深入实施全国青少年学生读书行动

此次培训以“三点五学”理念为引领,以真题演练夯实教学根基,借数智技术拓展教育视野;通过跨界融合打破学科壁垒,用真情浸润学生心灵,推动慈利县思政课堂从单纯知识传授迈向素养深度培育。